

诈骗出新招 群众需警惕

□ 记者 王秀琴 谭丽

近年来,电信诈骗案件频发,诈骗“剧本”花样百出,引发社会广泛关注。近期,我市又出现了几起虚假服务类和虚假投资类的诈骗案件,诈骗金额达97万余元,严重损害了人民群众的财产安全。

高额返利迷人眼 实则本金打水漂

2024年10月23日,受害人在博爱巷某小区家中玩手机时刷到一个股票投资视频,顿时引起了受害人的兴趣,于是在后台联系了客服。受害人根据对方客服人员的引导,下载了“蓝莺IM”APP,从该APP进入“同花顺券商务端”网站,在该网站进行投资。“犯罪嫌疑人在这个App里面向受害人介绍,如果通过银行卡线上充值,返钱比较少;但是通过线下充值的方式,利润会多3%个点。在利诱下,受害人立马选择线下充值的方式。”市公安局反电信网络诈骗中心民警邢晓坤介绍道。

取得受害人的信任之后,犯罪嫌疑人又让受害人下载一个飞机APP,称里

面会有一个专属客服帮他投资,通过高利润的诱惑和线下拿钱的安全性,受害人对犯罪嫌疑人深信不疑,便把自己的位置发送给专属客服,并声称会有专人上门取钱,告诉他要准备的金额。

“犯罪嫌疑人到受害人家中进行取现时,一般不说话也不沟通,上门就跟受害人说是‘专属客服’,只负责办理取现的业务,并在虚拟App里面为受害人充值。受害人一看资金到账,就把现金交给了取现的‘专属客服’,犯罪嫌疑人把钱数清楚后便立马离开。”邢晓坤说。

通过这样的方式,受害人向犯罪嫌疑人分三次线下充值,一共付给犯罪嫌疑人79万元现金。邢晓坤说:“这种就属于虚拟投资类的诈骗,请广大市民不要相信虚假投资理财,天上不会掉馅饼。他们所使用的投资理财App全部都是虚假的,都是他们自己制作的,你所充值进去的这些钱都是在虚假的后台修改的一串数字罢了,但是你充值进去的钱确实全部流转到他们的口袋里了。”

虚假服务勿轻信 转账汇款先思考

今年1月,市公安局反电信网络诈骗中心接到群众报警称自己被骗了18万元。通过了解,民警发现此案件是一起虚假服务类的诈骗案。

2024年11月,我市某奶茶店老板在美团APP后台收到一条信息,对方自称是某学校的一名老师,需要在他们店预订一些奶茶,因为现在不方便过来,需要受害人帮他买,并向他预付了1000元的定金。市公安局反电信网络诈骗中心民警朗锐说:“犯罪嫌疑人付完定金之后,说是需要受害人帮忙代购牛排,并向受害人提供了商家的联系方式QQ号,而QQ号就是诈骗同伙。这个所谓的牛排店老板告诉受害人,订购牛排需代付定金18万元,于是受害人向犯罪嫌疑人转了18万元定金。”

值得注意的是,骗子利用正规的美团App跟受害人联系,声称自己是某学校的老师,并预交了一千元的定金,完全取得了受害人的信任。在发货之前,受害人去我市某学校找这位老师,发现这所学校并没有这位老师,受害人这才发现自己被骗。朗锐说,以前也有过类

似的案例,诈骗分子联系商家,声称要预订团餐或者日用品、礼品盒等,其本质都是虚假服务类诈骗。

记者向民警了解到,该类型的诈骗案件多为个人信息的泄露引发,在平时要注意保护自己的隐私,不要再随便注册一些不知名的app,上传自己的身份证,或者上传自己的名字,此外,也不要随意向身边人透露自己的各种信息。“这个老板很容易被骗,是因为他的身份信息泄露了。犯罪嫌疑人知道受害人是奶茶店的老板,通过预订奶茶的方式跟他取得联系,随后又向他订购牛排,然后进行诈骗。”朗锐说。

公安机关民警提醒市民,年关将至,电信诈骗手段不断翻新,但万变不离其宗,大多以获取钱财为目的,切勿轻信陌生来电、短信及网络链接,不轻易透露个人信息、银行卡号、密码等关键信息。遇到可疑情况,及时与家人沟通或向公安机关咨询,谨防上当受骗。

温馨提示

近日,昆仑北路社区新时代文明实践站举办志愿服务积分兑换活动。居民们通过积分兑换到了心仪的商品,个个脸上洋溢着幸福的笑容。此次积分兑换活动进一步激发了辖区居民参与社区治理的积极性和主动性,让爱心在社区内形成“双向循环”。
记者 叶西措 摄



本报讯(实习记者 马颜慧 通讯员 谢彬)近日,兴业路社区联合辖区共建单位共同开展“我们的节日·春节”联欢活动,喜迎新春佳节,共筑和谐社区。

夕阳红舞蹈队带来的舞蹈《细水长流》拉开了活动的序幕,舞者们动作整齐、舞姿优美,尽显风采与活力。广场舞《吉祥欢歌》《美丽中国》、扇子舞《哈格砸》、居民独唱《大中国》等节目形式多样、内容丰富,台下掌声与欢呼声此起彼伏。同时还穿插了击鼓传花、有奖竞猜活动,现场居民踊跃参加,小朋友也自信满满地举手参加问答,每个参与者都乐在其中,每个人脸上都挂着灿烂的笑容。

其间,还为6名优秀志愿者颁发了荣誉证书。

迎新春节联欢活动

无诈格尔木 你我共创建

绷紧防范之弦 远离诈骗之害

严厉打击诈骗犯罪 维护社会诚信体系




格尔木市融媒体中心 宣